



围绕“三城”定位发力

# 西太湖科技产业园做强四大产业

记者从日前举行的常州西太湖科技产业园2018年经济工作会议上获悉,今年园区将全力以赴推动开发区向现代产业园区转型,绘就“现代宜居城、科技创新城、生态文明城”的发展蓝图。

李梦雅 刘国庆

## 绘就发展蓝图

创新驱动的内生动力不断增强,质效不断提升。常州西太湖科技产业园相关负责人表示,去年园区新增项目210个,重点项目开工率和竣工率均达100%,全年上市企业达7家,石墨烯特色小镇启动建设。

当天的会议上,相关负责人介绍,2018年园区工作的总体要求和目标是,埋头苦干、争先进位,全力以赴推动开发区向现代产业

园区转型,绘就“现代宜居城、科技创新城、生态文明城”的发展蓝图。围绕经济工作,明确以“1122”为目标,即全年新增项目100个,确保全社会实际固定资产投资达到100亿元,完成工业销售200亿元,完成全口径财政收入20亿元。

通过10多年的耕耘,园区的实力正在不断积累壮大,目前园区拥有中以合作和苏澳合作两大高层次的合作平台,石墨烯产业一直

走在全国前列,医疗器械产业通过走差异化发展的道路,已经形成了自身特色,园区的后发优势为嫁接跳跃发展阶段的新经济新业态提供了温床,生态优势和区位优势向发展优势快速转化。

在今年年初的相关会议上,西太湖科技产业园提出了“五强五优”工程,即“强平台、优产业;强投入、优生态;强改革、优创新;强管理、优服务;强民生、优保障”。

## 做强四大产业

高质量发展的基础在于高素质产业。据介绍,西太湖科技产业园立足园区资源禀赋和发展阶段实际,明确了“医疗器械等特色产业要全力冲刺求爆发,石墨烯等战略性新兴产业要锲而不舍强定力,智能装备制造业要持续发力增实惠,现代服务业要画龙点睛出亮点”的产业发展目标。

先进碳材料产业方面,将加快江南石墨烯研究院改制步伐,进一步强化与国内外大院大所大学与大型央企国企的深入合作,打造一批具有技术引领能力的重大创新创业平台,积极争取国家石墨烯制造业创新中心或石墨烯产业创新中心落户;联合新材料领域知名的基金公司、龙头企业设立石墨烯产

业天使基金和投资基金,重点支持优质的产业化项目和研发型项目;全年力争引进石墨烯研发团队项目20个、其他先进碳材料项目10个。

健康产业方面,将围绕“五年内打造成为华东地区一流的医疗器械生产基地、交易展示基地、研发创新基地”的总体目标,持续做强体外诊断试剂、骨科植入物、外科手术器械、卫生材料及康复器材五大子产业,争取全年引进医疗器械领域的标杆企业10家,3—5年内培育上市企业5—10家;加快落实“厅市共建”机制,推进好园区第三方医疗器械物流中心等一批重点功能配套项目的建设和落户。

智能装备制造产业方面,将积极整合国际、国内资源,集群式引进一批新项目,扶持一批骨干企业;全面提高企业自动化装备水平,大幅降低人力成本,推进园区企业由传统制造方式向柔性化、智能化、高度集成化制造方向发展。

现代服务业方面,将大力发展战略性新兴产业、商务服务业、互联网产业等生产性服务业,积极引进总部经济项目,建立健全发展体系;要着力发展生活性服务业,提升园区现代商贸业能级;要以影视文化、艺术文化和旅游文化产业为重点,加快文化产业与科技、旅游等融合发展,着力提升旅游业态,推动大文化产业发展。



## 探望“福娃”

3月5日学雷锋纪念日,常州市天宁城管执法大队党员先锋队的党员志愿者来到了常州市儿童福利院,开展党员志愿服务活动。党员志愿者不仅为“福娃”们带去了书籍、水果,还准备了许多精彩的小故事讲给孩子们听,并且还与孩子们一起做蛋糕、与他们亲密互动。小俞(化名)今年6岁,她开心地说:“今天,城管叔叔阿姨们教我做了蛋糕,希望我学会后可以天天做给其他小朋友吃。”

树根 陆文杰 文/摄

# 不动产登记业务实现“全城通办”

昨天,记者从常州市国土局了解到,为了“让老百姓少在路上跑,让业务多在网上跑”,探索实践“全城通办、受办分离”不动产登记新模式,常州国土局以常州市国土资源服务与监管云平台建设为载体,实现房管、地税、国土三部门数据共享,从市级层面进一步设计、优化不动产登记手续,全面实现在常州任何一个国土资源“四全”服务的行政服务中心、国土所

窗口或代办点均能办理不同类型、不同区域的不动产登记业务。

此外,线上不动产登记全城通办系统,也于本月初正式上线运行,实现面向公众的线上不动产登记全业务网上预约,一手房买卖转移等登记业务在线预申请和常州全市范围内的登记进度查询功能。

作为申请人,大家如想进行不动产登记预约,可先登录常州市不动产智慧云平台进行实名认证注

册,注册成功后登录到不动产登记板块的网上预约功能,选择要办理的流程、预约时间点、办理地点,填写个人必要信息后即可完成预约;预约成功后平台会自动分配预约号并发送提醒短信;申请人凭短信到不动产登记窗口的服务台工作人员那里,现场工作人员会验证预约信息真实性,验证通过后会给申请人员提供现场办理的提前号码,无需排队等待,直接办理。 张敏



大货车闯禁区被交警拦下 警方供图

## 潞横路整治货车闯禁区

查到违法车罚100元记3分

为优化辖区道路交通环境,自2月2日起,常州潞横路(大明路至横山大桥)区域道路实行货车限时通行。经过一个月设卡劝导,3月5日起,潞横路正式启动实质性处罚整治模式,严厉查处打击货车各类交通违法行为。

3月5日清晨,经开区警方集中优势警力,开展货车交通违法专项整治行动。行动中,分局交警大队分别在潞横路东城路口、五一路口、S232省道路口以及华美达等4处路口设置检查点,重点打击货车违反交通禁令标志进入潞横路限行区域违法行为。早上7时

俞小平 葛小林

## 妇幼-永红健康平台启动

昨天是“学雷锋日”,妇幼-永红健康共建平台启动暨常州市妇幼保健院志愿服务基地挂牌仪式在荆川公园举行。

记者了解到,目前永红街道妇女人数达6.43万人,占总人口数的40.2%;儿童人数达2.2万人,占总人口数13.8%。“全面两孩”政策实施以来,各医疗机构高龄孕产妇分娩量明显增多,妇女儿童健康问题面临严峻的挑战。

近年来,永红街道努力探

马婷 张敏

## 公交15路临时调整线路

受戚月线新安桥改造施工影响,常州公交将于3月10日起对涉及的15路公交作临时调整。

具体为15路由常州客运中心始发,按原线路行驶至常焦线戚月线路口后,调整行驶戚月线至新怡花苑公交车回车

场返回。临时撤销戚月线(常焦线—常芙蓉路)、常芙蓉路(戚月线—芙蓉)行驶路段,同步撤销“亚宝液压、舍里、西柳塘村西、芙蓉大桥、芙蓉”双向停靠站,调整行驶路段增设“新怡花苑”双向临时停靠站。

王东 葛小林

## 公开课

### 声音的阅读,给时间以生命

3月16日下午2:00,常州公开课第77讲,喜马拉雅副总裁、海趣科技CEO李海波将在常州市钟楼实验小学报告厅,讲述一个不妥协的生命进程,带你聆听一个更有趣的世界。嘉宾李海波,毕业于西安交通大学,专注构建“新声活”音频产业生态圈。他不仅仅是一个匠人,同时也是一位老记

者,一位音乐发烧友。

据了解,有兴趣的市民可于3月13日上午8:30起免费取票。可通过关注“常州教育发布”微信公众号,回复“我要订票”,也可登录常州市教育服务中心网站([www.czjzx.com](http://www.czjzx.com))或下载“常州教育APP”预约,还可以通过拨打88995111订票。

教服宣 陆文杰